

А.Неъматов обозначил ряд приоритетных направлений развития взаимовыгодного сотрудничества в Центральной Азии



Со слов первого заместителя директора Института стратегических межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжона Неъматова, во-первых, важно выходить на новую модель экономического сотрудничества в регионе, создавать в безбарьерную зону торгово-экономического взаимодействия, усиливать режим свободной торговли, свободного передвижения рабочей силы, капитала и услуг. Надо продолжать создавать емкий рынок центральноазиатских стран.

Во-вторых, странам региона необходимо развивать промышленную кооперацию, создавать единые производственные цепочки, увеличивать производство продукции с высокой добавленной стоимостью. Географическая близость, схожая инфраструктура и стандарты, а также наличие взаимодополняющих ресурсов благоприятствуют объединению усилий в данном направлении.

Для придания системности работе в данном направлении эксперт подчеркнул важность подписания Соглашения об общих направлениях регионального торгово-экономического сотрудничества, инициированного главой Узбекистана в ходе третьей Консультативной встречи глав государств Центральной Азии.

В-третьих, представитель ИСМИ обратил внимание на важность развития инвестиционного сотрудничества. При этом центральноазиатские страны не должны опираться исключительно на привлечение внешних ресурсов, но и мобилизовать собственные ресурсы, создавать условия для инвестиционной деятельности частного сектора в странах региона.

В настоящее время налажено двустороннее сотрудничество, созданы инвестиционные фонды для поддержки новых совместных проектов, таких как «Узбекско-кыргызский Инвестиционный фонд», «Узбекско-таджикская инвестиционная компания», средства которых используются для реализации совместных инвестиционных проектов.

В-четвертых, мы также должны усиливать региональную идентичность. Укрепление культурно-гуманитарных связей в регионе должно идти параллельно развитию политического и экономического сотрудничества. За последнее время в ЦА значительно увеличились контакты по линии культурно-гуманитарного сотрудничества, «народной дипломатии» и парламентов. Как следствие, укрепляется дружба и добрососедство между нашими народами.

Инструменты «народной дипломатии» на практике показали свою эффективность. В 2020 г. было проведено более 90 различных встреч, видеоконференций, круглых столов и других подобных мероприятий с участием ученых и деятелей искусства, бизнесменов, деятелей культуры и религии и т.д.

В последнее время в странах Центральной Азии возросла роль парламентов, которые играют все более важную роль в общественно-политической жизни страны, активно развивается межпарламентское сотрудничество. Полагаем, что проведение в Ташкенте Регионального парламентского форума будет способствовать развитию межпарламентского диалога и выведению межпарламентского сотрудничества на более высокий уровень.

На международной научно-практической конференции на тему «Новый Узбекистан и региональное партнёрство в Центральной Азии», организованной 18 октября Международным институтом Центральной Азии (МИЦА) совместно с представительством германского Фонда им. К. Аденауэра в Центральной Азии, приняли участие главы и представители дипломатических миссий Казахстана, Таджикистана, Туркменистана, Кыргызстана, аккредитованные в Узбекистане, а также ведущие учёные и эксперты стран Центральной Азии, России, Китая, США и Германии.

Источник